

Директор ИСМИ принял участие в Центральноазиатском форуме по безопасности и сотрудничеству



13-14 июля в Астане состоялся Центральноазиатский форум по безопасности и сотрудничеству под девизом «Азия в меняющемся мире: повестка для будущего», организованный институтом стратегических исследований (КИСИ) при президенте Казахстана.

В форуме приняли участие высокие представители ООН, известные политики и дипломаты, ведущие эксперты из стран Центральной Азии, России, Китая, Европейского Союза, США, Японии, Индии, Пакистана, Южной Кореи, Великобритании, ОАЭ, Катара и других государств. Всего более 60 делегатов из 25 стран мира.

Директор Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при президенте Узбекистана Элдор Арипов выступил в качестве спикера в панельной сессии на тему: «Регионализация Центральной Азии: в поисках новой модели».

В своём докладе эксперт поделился видением развития Центральной Азии на ближайшие 10 лет, а также акцентировал внимание на исключительной важности формирования региональной идентичности в контексте развития регионального сотрудничества.

Как подчеркнул директор ИСМИ, сегодня, впервые за многие годы, появилось более ясное и четкое понимание, что судьба каждой отдельно взятой страны Центральной Азии будет определяться не только ей самой, но и напрямую будет зависеть от тех процессов, которые идут в общем регионе.



Элдор Арипов продолжил, отметив, что время, в котором мы сегодня живем, упорно и настойчиво требует от нас тесной региональной консолидации, дальнейшего формирования устойчивой модели регионализации.

В этой связи, по убеждению директора ИСМИ, задачи по согласованию стратегических приоритетов, долгосрочного видения Центральной Азии, а также определению ресурсов и механизмов по их практической реализации – имеют первостепенное значение.

Рассуждая о модели будущей Центральной Азии, Элдор Арипов выделил несколько главных элементов, на которых она будет строиться.

В их числе:

- 1) преодоление имеющихся принципиальных разногласий и противоречий, которые сдерживают региональные процессы кооперации;
- 2) создание всех необходимых площадок и механизмов для развития взаимовыгодного диалога и сотрудничества;
- 3) развитие в регионе новой модели экономического сотрудничества, предусматривающей формирование полноценного режима свободной торговли между странами ЦА;
- 4) эффективное отстаивание на мировой арене общих интересов;
- 5) сохранение открытости Центральной Азии, как важного условия для конструктивного сотрудничества государств региона с заинтересованными внешними силами.

В свою очередь региональная идентичность, со слов директора ИСМИ, должна стать несущей конструкцией указанной модели. Региональное сотрудничество, по мнению Элдора Арипова, может быть эффективным, когда оно основывается не только на общих интересах, но и разделяемых всеми общих ценностях, традициях.

В данном контексте глава узбекской делегации обратил особое внимание на необходимость

развития культурно-гуманитарных связей, где важную роль может сыграть инициатива президента Узбекистана по организации совместного глубокого изучения общей истории, проведения Центральноазиатского фестиваля культуры, искусства и кино с активным привлечением в этот процесс молодежи.

«Это важно для формирования фундамента, на котором будет строиться региональное сотрудничество, чтобы опираясь на него, мы не искали различия в прошлом, а смотрели вместе в будущее, сообща его строили», – заключил эксперт.

Источник